Совместная трудовая деятельность
«Наша  ледяная горочка»
Трудовое воспитание заключает в себе формирование необходимых для будущей профессиональной деятельности умений и моральных качеств и преследует достижение многих целей: развитие у детей  позитивного отношения к работе и желания трудиться, воспитание основных трудовых навыков. В детском саду эти цели достигаются в игровой форме, а сложность заданий зависит от возрастных возможностей детей и их способностей к восприятию информации. Трудовое воспитание может способствовать развитию и других навыков. Если педагог организует групповую работу, то это позволит детям научиться работать в коллективе. Каждый ребёнок будет нести большую ответственность за свои поступки и научится трудиться во благо команды.
«Вот качусь я в санках по горе крутой», — так сказал И.Суриков в своем стихотворении «Вот моя деревня» об одном из любимых детьми зимних развлечений – катании с горки. Но без помощи взрослых эта детская радость вряд ли смогла бы осуществиться.
Дети группы «Почемучки» совместно с воспитателем и младшим воспитателем объединились, чтобы бодрящим зимним деньком построить горку на своём участке.
Прихватив с собой не только лопаты, ведра и лейки, но и как полагается — веселое настроение, спортивный задор и самое главное желание построить самую красивую и удобную горку. Работа закипела, дела хватало всем.
За дружной работой время пролетело незаметно. Восторга детей не было предела. Ой, какая красота у нас получилась. Через выходные уже дети катались и радовались!
Для просмотра видео прошу пройти по ссылке https://drive.google.com/file/d/1rZ_x80c2Nf7lPiZ6vKEA8Xdf0vacfD1x/view?usp=sharing  
 

