Отчёт о летней оздоровительной работе в подготовительной группе

Летняя – оздоровительная работа была организована по утвержденному плану и нацелена на обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников, организацию здоровье — сберегающего режима, предупреждение заболеваемости и травматизма.
Наше лето началось со спортивного праздника посвященному ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ – 1 ИЮНЯ 2019 г. Где наши дети принили активное участие в спортивных конкурсах. 
     В детском саду проводился  городской конкурс «Улыбки лета»,  группа «Почемучки» приняли активное участие в благоустройстве участка и занели птретье место.  
  На участке оформили  клумбы, вместе с детьми посадили цветы, ухаживали и наблюдали за ростом растений. Совместно с детьми велась работа в огороде по уходу за растениями, посадкой культур на огороде, полив растений и песка, уборка площадки, в процессе которой и формировались трудовые навыки у воспитанников.
Созданы условия для двигательной активности детей на свежем воздухе, проводилась индивидуальная и подгрупповая работа с детьми по развитию основных движений на прогулке, подвижные игры, игры малой подвижности.
Утренняя гимнастика проводилась на свежем воздухе. Осуществлялась работа по закаливанию детей (воздушные, солнечные ванны, закаливание водой, босохождение, мытьё ног, гимнастика после сна и т. д.). Хождение по тропе здоровья .
 Проводились наблюдения в природе, где дети узнали много интересного о жизни растений, насекомых, птиц. Проводилась опытно – экспериментальная деятельность: проведение опытов и экспериментов по изучению свойств воды, песка, ветра.
      В течение лета в ходе экспериментирования были изучены свойства  песка. Игры с песком и сооружение из него – одно из самых увлекательных занятий в летнее время. А результатом явилось пополнение знаний о свойствах песка.
  Проводились тематические беседы: «Какие человеку нужны машины», «Зачем нужны дорожные знаки», «Что такое лекарственные растения», «Правила поведения на воде», «Моя любимая игрушка», беседы о Родине, флаге.
     В дождливую погоду проводился просмотр мультфильмов, настольные игры, чтение художественной литературы, продолжали развивать моторику рук и пальчиков рисовали красками,  на песке, крупе, лепили из природного материала.
    В конце лета группа « Почемучки» принели участие в городском конкурсе «Экологическая тропа» и заняли третье место. За время конкурса дети научились:
- Проводить простейшие исследования с объектами
природы;
 - Узнали много интересного из жизни растений;
 - Научились вести наблюдения за объектами живой и
неживой природы;
 - Стали бережливее относиться к объектам природы.
Проведены беседы с родителями:
1. «Как одевать ребенка в летний период».
2. «Запасная одежда и головной убор летом».

Лето – самый благоприятный период для укрепления физического и психического здоровья детей, поэтому мы стремились использовать в полной мере благоприятные условия летнего времени. Мы считаем свою работу за летний период насыщенной, интересной, трудоёмкой. И можем сказать, что все запланированные мероприятия по летней оздоровительной работе – реализованы.


[bookmark: _GoBack]
