Коллективная аппликация «Корзина с грибами»
Важным средством эстетического воспитания детей является изобразительная деятельность (рисование, лепка, аппликация). Она позволяет детям выразить в рисунках, лепке, аппликациях свое представление об окружающем мире, понимание его и отношение к нему. 
Аппликации для детей – это особый способ получения изображения путем вырезания, прикладывания или присоединения любого материала к основе, взятой за фон. Аппликация является одной из разновидностей декоративно-прикладного искусства.
С детьми 4-5 лет проведено занятие  по изобразительной деятельности, коллективная  аппликация «Корзина с грибами».
Цель занятия- Формирование навыков у детей по   срезанию уголков квадрата закругляя их.
Задачи:
1. Закреплять умение правильно держать и резать ножницами.
2. Закреплять навыки аккуратного наклеивание деталей.  
3. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.
В начале занятия была проведена беседа о том, что растёт у нас в лесу, зачем мы ходим в лес, что мы там собираем. Дети активно вели беседу, отвечали на вопросы, задавали свои интересующие вопросы.
Затем  применила метод загадывание загадок, в результате  чего    к нам в гости на занятие пришёл  Ёжик и попросил помощи у нас с детьми,  собрать ему на зиму грибочков. Дети с радостью согласились помочь  Ёжику.
После объяснения педагога как мы правильно держим ножницы, как правильно и плавно закругляем и состригаем уголки квадрата, и затем склеиваем ножку с шляпкой у грибочка, и только после этого приклеиваем грибок в общую корзинку. Дети внимательно слушали объяснения и запоминали алгоритм предстоящей работы.
Но прежде чем приступить к аппликации- дети поиграли в подвижную игру «Соберём грибы». Дети сняли усталость и получили эмоциональный настрой на предстоящее занятие.
Перед тем как дети пошли за свои столы выполнять задание мы все дружно и вместе сделали пальчиковую гимнастику «Грибы», что бы размять наши пальчики и руки.
После того как все дети закончили делать аппликацию, по очереди приклеили грибочки в общую корзинку, рассмотрели все дружно какие красивые грибочки у всех получись и сколько много сделали грибочков для Ёжика. Были счастливы и довольны от проделанного занятия. И напоследок сделали фотографию с корзиной грибов.
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